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YYEBEH KA3YC - MCC 34 MeXanHHO PMHAHCOBO OTUMTaHE

BbBeaeHue

OcHoBHaTa uen Ha GMHaHCOBUTE OTYETHM € A NPefOoCTaBAT HadeKAHa U HaBpeMeHHa MHpopMaLma Ha
notpebutenmte Ha ¢uHaHcoBuTe oTyeTu. MoTpebuTennte Ha GUHAHCOBUTE OTYETU LLE MOraT Aa
B3eMaT peLlleHuA, M3NON3BaNKM Tasn MHbopmauma. Opyr U3TOYHUK HA WMHOPMAUMA 33 AMLATA,
B3eMally pelleHua, ca MeXanHHUTe GUHAHCOBK oTYeTU. MeXXANMHHUTE GUHAHCOBM OTYETU Ca OTHETH,
KOWUTO NpeaocTaBAT Ha noTpebutenute puHaHcoBa MHGopMaumsa, obxBallalla nepmoa, No-KPaTbK oT
eaHa rogmHa. MCC 34 onpegena MMUHUMAJIHOTO CbAbpXaHWE U KpuTepumte 3a MNpu3HaBaHe U
OLeHABaHe, CBbP3aHU C MeXAWHHUTe dMHaHcoBM oT4yeTu. OCBEH TOBa, CTaHAAPTLT onpegena wm
M3NCKBAHMATA KbM MOACHEHMATA, KOWUTO cneaBa ga 6baaT BKAOYEHU B MEXAUHHUTE GUHAHCOBM
OTYETWU, KAKTO M TPETUPAHETO HA CE30HHW, UMKAMYHM WU CAydYallHUM MPUXOAM W HEepPaBHOMEPHO
M3BDBPLUBAHM Pa3xoau. B Kasyca ce 06cbKaaT NpobnemuTe, KOUTO APYHKECTBO, KOETO M3MNoa3Ba MCHO
33 NbPBU MbT, MOXKE Aa CPEeLLHE NPU M3TOTBAHETO HA MEXANHHUTE CU GUHAHCOBM OTYETU M HAYMHUTE
33 pellaBaHeTo UM.

UHPopmauma 3a Kasyca

dupma Lightning e KomnaHuA, 3aHMMaBaLLa Ce C NPOM3BOACTBO Ha E/IEKTPOHHM AOMAKUHCKU ypeau.
KomnaHuATa 3ano4Ha aa M3nonssa MexxayHapoaHuTe cTaHAapTV 3a puHaHCoBO oTuntTaHe (MCDO) 3a
nbpeM NbT npe3 2021 r. u 3atoBa 3a NbPBM NbT LWE M3rOTBA MEXAUHHU (GUHAHCOBU OTYETW.
L pyKecTBoTO Kenae Aa U3roTea MeXXgMHHN GMHAHCOBM OTYETU Ha TPUMeceyHa 6asza. YnpaBuTenaT Ha
CYETOBOAHMSA OTAEN HAa KOMMNAHMATA 33 MbPBU NbT Ce COTbCKBA C TaKaBa CUTYaLMA U UMA CbMHEHMA 3a
TOBa KaK TpsabBa fa ce WM3roTBAT MeXAMHHWUTe dMHaHcoBM oTyeTn. MHbopmaumsaTa, nonydyeHa 3a
M3rOTBAHETO Ha MEXANHHUTE PUHAHCOBM OTHYETH, € cledHaTa:

e [lpuxoam oT NpoaarK6u

Tpumeceune Cyma
1 1 000 000
2 900 000
3 1200 000
4 1100 000
O6uwo 4200 000

o dusnyecka MHBEHTapM3aumaA BbB GMpmMaTa ce U3BBHPLUBA CAMO B Kpasd Ha BTOPOTO TpMmecedne
W B KpaA Ha rogmHata. MapbT Ha 6pyTHaTa nevyanba Ha KomnaHmATa 0bMKHOBEHO e 25% oT
6pyTHUTE Npoaaxkbu. PeannsmpaHaTta B Kpas Ha BTOPOTO Tpumeceumne 6pyTHa nevanba e 27%.
B Kpas Ha roauHaTa bpyTHaTa nevyanba e 26%.

® Hali-ronemuaATt KAMEeHT Ha KOMMAHUATA NPaBU MOPBYKKU, KOUTO Le [0BeAaT 40 NpUXoan oT
npoaax6u ot 400 000 BE npes nbpeoTo Tpumeceumne, 300 000 BE npes BTOpOTO Tpumeceuue,
420 000 BE npe3 Tpetoto Tpumeceume u 250 000 BE npe3 4eTBbPTOTO Tpumeceuue.
KomnaHuAaTa aasa 5% OTCTbNKa Ha K/IMEHTa CU, aKO MOPDBYKMTE HagBULWABaT cymata ot 1 000
000 BE rognwHo. KnMeHTbT e HaaxXBbpAUA Ta3m Cyma Npes npeaxoaHata rogMHa M ce o4akBa
4a A HaAXBBPAW M Ta3u roguHa.

® B Kpas Ha BTOPOTO TPMMECeYMe Ce Haara KopeKLmMs Ha HeTHaTa peaansyema cToiHocT oT 120
000 BE 3a maTepuanHuTe 3anacu nopaau NpomsaHa Ha nasapHuTe ycnosus. Tasu nasapHo-
Ha/soXKeHa HeobXxoaMMOCT M34Ye3Ba B Kpas Ha roguHaTta.



® B Kpas Ha TpPeTOTO TpMMeceymne NaszapHaTa CTOMHOCT Ha MaTepManHUTE 3anacM Hamanaea c 55
000 BE v oTtHOBO ce yBennyaBa ¢ 60 000 BE B KpadA Ha 4eTBBLPTOTO TpMMeceume.

e [lpe3 BTOpPOTO Tpumeceune ca naateHn 50 000 BE 3a npomoumoHanHo cbbutmne, Koeto Lie ce
nposee npes TPeToTo TpUmecedne.

® B HayasoTO Ha NbPBOTO TPUMECEYME e U3BBLPLUIEHA FOAMILUHA TEXHUYECKa NpodunakTmKa C
HeobxoAnMMTe 3aMeHU (Ha KOMUHEH Bb3ayLweH puATbp), 3a KoATo ca naaTeHn 90 000 BE.

® AKo npogaxbute o6em ot 4 000 000 BE roanwHO KomnaHuATa gasa boHYC Ha MEHUAKbPUTE.
OuakBace T03M obem aa 6bae AOCTUIHAT B Kpasa Ha NMbPBOTO Tpumeceuyme. PasmepbT Ha
60oHyca, KonTo We 6bae pasnpeaeneH Ha MeHUAKbPUTE B Kpaa Ha roauHaTa, e 100 000 BE.

Bbnpocu 3a aUcKkycua

YNpaBuUTEeNAT Ha cHETOBOAHUA oTAen Ha Lightning cmAaTa, ye cTe eAMH OT Hali-yMHUTE U CNOCOOHM
CNYXUTENN B KOMNAHMATA U € NOMCKAN BaLaTa NMOMOLL NP U3FOTBAHETO Ha MEXANHHU GUHAHCOBM
oT4yeTn. KakbB cnopeps, Bac TpAb6Ba Aa 6bae edpeKTbT OT ropenocoyeHaTa MHGOPMaLUA 38 MEXIUHHUTE
dUHAHCOBK OTYETU, KOUTO TPAOBA Aa Ce U3rOTBAT 3a BCAKO TpumMeceuune?



PELUEHUE HA YYEBHUA KA3YC — MCC 34 MeXXaWHHO GUHAHCOBO OTYUTAHE

1Ttpum. | 2 Tpum. 3tpum. | 4 Tpum. | loguwiHo
(BE) (BE) (BE) (BE) (BE)

Mpuxoan oT npoaax6m 1000000 | 900000 |1200000 1100000 |4200000
TbpProBCKM OTCTBMKM * -50 000 -45 000 -60 000 -55000 | -210000
CTOMHOCT Ha NpoaafeHunTe CTOKN (MeToz Ha
6pyTHaTa nevanba)? -750 000 -900 000 -1 650000
CTOMHOCT Ha NpogafeHunTe CTOKN (MeToz Ha
du3nuecka nHseHTapusauma) P -637 000 -821 000 |-1458 000
MpomaAHa Ha BpeMeHHaTa HeTHa peanun3npyema
cTonHocT® -120 000 120 000 0
HamasieHWe Ha MmaTepuanH1Te 3anacu m
nocnenBaLlo yseanyeHme® -55 000 55 000 0
Pa3xoau 3a NPOMOLMOHaNHO CbbuTtme® -50 000 -50 000
Pasxoam 3a TexHnyecka npodunaktnka® -22 500 -22 500 -22 500 -22 500 -90 000
Pa3sxoau 3a 60HycH™ -23809.5 | -21428.6 | -28571.4 | -26 190.5 | -100 000

*

KnneHTsT e pgocturHan HeobxoammuA 3a nosiydyaBaHe Ha OTCTbMKa 06em MOKYMKU npes
nocneaHOTO TpMmeceune. Bbnpekn ToBa, Tbi KaTo HanpaBeHUTE NMOPDBYKM Le HaaXBbpAAT 1
000 000 BE 3a roguMHaTa, 3a4b/1XKEHMETO KbM K/IMEHTa BEPOATHO We 6bae nsnbaHeHo. BecAako
TPUMeceUmne ce 0OCHETOBOAABA OTCTbMKA OT 5% OT NpMxoauTe OT NPoAaKbm 3a NOKYMNKUTE Ha
K/NMEHTa..

1. Toumeceume: 1 000 000 BE * 5% = 50 000 BE
2. Tpumeceume: 900 000 BE * 5% = 45 000 BE
3. Tpumeceume: 1 200 000 BE * 5% = 60 000 BE
4. Tpumeceume: 1 100 000 BE * 5% = 55 000 BE

CTOMHOCT Ha NPOAAaAEeHNTE CTOKM

CToiMHOCTTa Ha NPoJafeHUTe CTOKM Ce M3YMCAABA KaTo Npou3BedeHMe Ha npogaxkbute 3a
MbPBOTO U TPETOTO TPMMECEYME M OYaKBAHUA MapsK Ha BpyTHaTa nevyanba (metoa Ha 6pyTHaTa
nevyanba).

CToiMHOCTTa Ha NPOJaAeHUTe CTOKM Ce M3YMCAABA KaTo NpoM3BeAeHMe Ha npogaxbute 3a
BTOPOTO M YETBBPTOTO TPUMeEceume U AeNCTBUTENHMA MapX Ha 6pyTHaTta nedyanba. Ts ce
M34YNCIABA Ype3 U3BaxKAaHe Ha cebecTOMHOCTTa Ha CTOKWTE, MpPoAaZeHun npes MbpBOTO U
TPETOTO TPUMECEUMNE OT NOJIYYEHUTE Pe3yNTaTy.

Ob6uwa CTOMHOCT Ha NpoAaAeHNTe CTOKU Npe3 NbpBOTO M TpeToTo Tpumeceume: (1 000 000 BE
+ 900 000 BE) * (1 -0.27) = 1 387 000 BE

O6Lia CTOMHOCT Ha NPoAaZieHNTE CTOKM Npe3 BTOPOTO U Y4eTBbPTOTO Tpumeceumne: (1 000 000
BE - (1 -0.25) = 750 000 BE

CTOMHOCT Ha NpoganeHnTe CTOKM npe3 BTOpPOTO Tpumeceumne = 1 387 000 BE — 750 000 BE =
637 000 BE

O6uwa cToMHOCT Ha NpoaaaeHuTe cTokum: 4 200 000 BE * (1 —0.26) = 3 108 000 BE

CTOMHOCT Ha NpoAafieHUTe CTOKMU npes3 TpeToTo Tpumeceunme = 1 200 000 BE - (1 — 0.25) =
900 000 BE



CTOMHOCT Ha NpoaaAeHnTe CTOKU Npes3 YeTBbPTOoTO Tpumeceume = 3 108 000 BE - (1 387 000
BE + 900 000 BE) = 821 000 BE

U BpemeHHa npomsHa Ha HeTHaTa peasM3yema CTOMHOCT: Bbnpekn Yye npomaHaTa BbB HeTHaTa
peannsyema CTOMHOCT Lie M34Ye3He B Kpas Ha roguHaTa, Ta TpsbBa ga 6bae oTyeTeHa BbB
¢$MHaHCOBUTE OTYETU B NEPUOAA, B KOMTO € HacTbnumAa.

o. HamaneHue B CTOMHOCTTa Ha MaTepurassHMTE 3anacu ¢ NocaeaBaLlo yseandeHune: HamaneHmero
Ha CTOMHOCTTa Ha maTepuanHUTe 3anack ce OTYNTA B MEXKAUHHUTE GUHAHCOBKM OTYETU npes3
CbOTBETHOTO TPUMeceune. YBeIMYeHNEeTO Ha CTOMHOCTTA CblLO Ce BKAOYBA B MEXAUHHUTE
dMHaHCOBM OTYETU Mpe3 TPUMECEUYMETO, B KOETO TO HacTbMNBa, HO 4acTTa, HaZBWLLABALLA
npeAnWHOTO HaMafeHMe Ha CTOMHOCTTa, He ce OTYMTa B MeXAMHHUTE GUHAHCOBM OTYETMU.

¢ MnalaHeTo 3a NPOMOLMOHANHOTO CbBUTUE Ce OTUMUTA KaTo Pasxos, B TOUMECEYMETO, B KOETO e
HacTbNUNO.

€ Pa3xoabT 3a TexHMYecka NpoduaakTUKa M CMAHA Ha Bb3AyWwHMA GUATLP We 6bae npu3HaTa
KaTo pa3xod 3a NOoAAPbMKKa, pasnpeaenieH PaBHOMEPHO 3a BCEKM Mecel, OT roAmHara,
BbMPEKU Ye e HanpaseH npes MbpBOTO TpMMeceume.

Pasxopn Ha Tpumeceume = 90 000 BE / 4 = 22 500 BE

oo BOHYCWHT, KOWTO ce AaBa Ha MEHNOXbpPUTe, Ce OTYUTA NPONOPUMNOHA/IHO Ha nNpuxoauTe OT
npop,a>+<6v1 3a BCAKO Tpumece4ymne.

Mbpeo Tpumeceywme: (100 000 BE / 4 200 000 BE) * 1 000 000 = 23 809.52 BE
BTtopo Tpumeceuwne : (100 000 BE / 4 200 000 BE) * 900 000 = 21 428.57 BE
TpeTo Tpnmeceyne : (100 000 BE / 4 200 000 BE) * 1 200 000 = 28 571.43 BE
YeTBbpTO TPMMeceune : (100 000 BE / 4 200 000 BE) * 1 100 000 = 26 190.48 BE



